
Συγγενείς, σύντροφοι, φίλοι, γείτονες και γνωστοί από όλη τη Νέα Ιωνία 
αποχαιρέτησαν σήμερα τον σύντροφο Γιάννη Παυλίδη που έφυγε πριν λίγες μέρες 
από τη ζωή. 
 
Η εξόδιος ακολουθία έγινε στον Ι.Ν. Αγ. Αναστασία Περισσού με τη σημαία του ΚΚΕ 
και τον Ριζοσπάστη να σκεπάζουν το φέρετρο του. 
 
Παραβρέθηκαν τα μέλη της ΚΕ του ΚΚΕ Αλέπης Πέτρος, Κατσώτης Χρήστος, Παναγής 
Γιώργος και ο Νίκος Ρεμπάπης, ο Σπύρος Χαλβατζής αντιπρόεδρος του ΣΦΕΑ, οι 
δημοτικοί σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης στη Νέα Ιωνία Κατιμερτζόγλου 
Κώστας, Τσουκαλάς Παναγιώτης, Χαμαλίδης Θόδωρος, Ματθαίου Αλέξανδρος και 
Μποτζιολή Έλενα κ.α. Ανάμεσα στα στεφάνια ήταν αυτά της Τομεακής επιτροπής 
ΒΔ  Αθήνας της ΚΟΑ, της ΚΟΒ Περισσού και του Συνδέσμου Συνταξιούχων Πολιτικών 
Δημοσίων υπαλλήλων Αθήνας. 
 
Εκ μέρους της ΤΕ Βορειοδυτικής Αθήνας της ΚΟΑ τον σύντροφο Γιάννη 
αποχαιρέτησε ο Νίκος Σταματόπουλος, γραμματέας της Τομεακής Οργάνωσης. 
 
Εκ μέρους της ΚΟΒ Περισσού, όπου ήταν μέλος, ο Βασίλης Πατσάκος, σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων ότι "Όλοι οι Περισσιώτες, οι Ιωνιώτες και τόσος ακόμα κόσμος της 
ευρύτερης περιοχής έχουν να πουν το λιγότερο μια ιστορία και μια καλή κουβέντα 
για εσένα. ‘Όλοι έχουν να λένε για το πως βοηθούσες με όποιον τρόπο μπορούσες, 
τον φίλο, τον γνωστό, τον γείτονα, ακόμα-ακόμα και αγνώστους, πάντα ανιδιοτελώς, 
χωρίς να το διατυμπανίζεις και σεβόμενος την αξιοπρέπεια του άλλου. Ήσουν ένα 
πραγματικό καθημερινό παράδειγμα για το πως οφείλει και πρέπει να είναι ένας 
κομμουνιστής στην ζωή, στη δουλειά και στον αγώνα, σε όποια ευθύνη μικρή ή 
μεγάλη κι αν αναλαμβάνει απέναντι στον λαό(...)Πάντα φωνακλάς, χαμογελαστός και 
δυναμικός, Ακομπλεξάριστος και χωρατατζής αλλά και σοβαρός όποτε έπρεπε. Ένας 
«τακτικός σίφουνας». Έζησες σαν σίφουνας και έφυγες σαν σίφουνας. Ένας Κνίτης 
νεολαίος 80 χρονών, όπως έλεγες κι εσύ.(...) Σε αποχαιρετούμε όπως σου αρμόζει. 
Σηκώνοντας το κεφάλι και υψώνοντας την γροθιά μας, αναφωνώντας την αγαπημένη 
σου φράση. «Εβίβα ελ κομμουνίσμο» σύντροφε Γιάννη. Θα σε θυμόμαστε για πάντα. Οι 
σύντροφοι σου." 
 
Ομιλίες έγιναν και εκ μέρους του ΔΣ του Συνδέσμου Συνταξιούχων Πολιτικών 
Δημοσίων υπαλλήλων Αθήνας από την πρόεδρο Σούλα Ακζώτη, αλλά και από την 
κόρη του Ερατώ. 
 
Ο επικήδειος της Τομεακής Επιτροπής Βορειοδυτικής Αθήνας της ΚΟΑ του ΚΚΕ: 
 
Εκ μέρους της Τομεακής Επιτροπής Βορειοδυτικής Αθήνας του ΚΚΕ, αποχαιρετούμε 
σήμερα με βαθιά θλίψη έναν πρωτοπόρο σύντροφο, έναν σύντροφο υπόδειγμα , ένα 
πραγματικό σημείο αναφοράς του κόμματος σε όλη τη γύρω περιοχή. Αποχαιρετούμε 
τον σύντροφο Γιάννη Παυλίδη, που έφυγε ξαφνικά από τη ζωή ανήμερα των 
Χριστουγέννων, σκορπίζοντας απέραντη θλίψη σε όλους μας. 
 
Ο σύντροφος Γιάννης γεννήθηκε το 1938 στον Περισσό από γονείς πρόσφυγες από 
την Μπάρλα της Μικράς Ασίας. Ο πατέρας του ήταν βιοπαλαιστής αυγουλάς ενώ η 
μητέρα του ασχολούνταν με το μεγάλωμα των παιδιών. Από μικρό παιδί ήρθε σε 



επαφή με τις ιδέες του Μαρξισμού – Λενινισμού, μέσω ενός θείου του που πήγαινε 
στην οικογένεια τον Ριζοσπάστη, γεγονός που αποτυπώθηκε βαθιά στο μυαλό και 
στην συνείδηση του και καθόρισε την δράση του όλα τα επόμενα χρόνια της ζωής 
του. 
 
Το 1956 μετά από πρόσκληση ενός θείου του έφυγε μετανάστης για να δουλέψει και 
να σπουδάσει στις ΗΠΑ. Γράφτηκε στο Πανεπιστήμιο του Ιλινόι στο Σικάγο, χωρίς να 
γνωρίζει την γλώσσα και χωρίς να έχει καθόλου χρήματα. Ταυτόχρονα άρχισε να 
δουλεύει σε διάφορες δουλειές εστιατόρια, ξενοδοχεία, φαρμακαποθήκες κ.α. και 
μετά την ολοκλήρωση των σπουδών του, αφού είχε πλέον μάθει και την γλώσσα, για 
περίπου μία δεκαετία μέχρι και την επιστροφή του στην Ελλάδα. 
 
Μετά την επιστροφή του παντρεύτηκε με την σύζυγο του Παναγιώτα (Νότα), με την 
οποία απέκτησαν 2 παιδιά την Κατερίνα και την Ερατώ. 
 
Έδωσε εξετάσεις και διορίστηκε στο Υπουργείο Οικονομικών στο οποίο υπηρέτησε 
από πολλά πόστα για πολλά χρόνια. Την δεκαετία του 1980 ήταν μέλος των διεθνών 
αποστολών του υπουργείου και ειδικός απεσταλμένος της επιτροπής διεθνών 
συμβάσεων. Από την δεκαετία του 1990 μετατέθηκε σε διάφορες ΔΟΥ της Αττικής 
με τελευταίο σταθμό αυτή της Νέας Ιωνίας, στις οποίες διακρίθηκε για την 
εξυπηρετικότητα του, την προθυμία του και την ακεραιότητα του. 
 
Ήταν ένα από τα βασικότερα κύτταρα του Κόμματος στον Περισσό και τη Νέα Ιωνία. 
«Όποια πέτρα κι αν σήκωνες στην περιοχή ο Παυλίδης ήταν από κάτω» όπως έλεγε 
χαρακτηριστικά ο ίδιος αλλά και όλοι οι κάτοικοι της περιοχής. Δυναμικός, 
αεικίνητος, οξυδερκής, ένας πολεμιστής της ζωής με όπλο του τον ριζοσπάστη και 
την φωνή. Η έγνοια του να βοηθήσει όποιον ήξερε και όποιον του ζήταγε το 
παραμικρό ήταν τέτοια που σε συνδυασμό με την συνείδηση του να μην αφήσει ποτέ 
κανέναν φιλοκομματικό χωρίς υλικά και Ριζοσπάστη, καθιστούσαν τις 24 ώρες που 
έχει η μέρα λίγες. Παράλληλα η αγάπη του για την μάθηση και την ζωή τον οδήγησε 
σε ηλικία 70 χρονών ενώ ήδη ήξερε Αγγλικά και Γαλλικά, έμαθε και την Τουρκική 
Γλώσσα. 
 
Πρωτοπόρο στέλεχος επί σειρά πολλών δεκαετιών σε οποιαδήποτε χρέωση κι αν 
του ανατέθηκε από το κόμμα. Διετέλεσε Δημοτικός Σύμβουλος Νέας Ιωνίας, 
Πρόεδρος του Εξωραϊστικού Συλλόγου Ν. Ιωνίας, μέλος του ΔΣ του Ιωνικού 
Συνδέσμου, υποψήφιος με το ψηφοδέλτιο της Πανεπιστημονικής στο Οικονομικό 
επιμελητήριο κ.α. ενώ τα τελευταία χρόνια της ζωής του ήταν μέλος του ΔΣ του 
Συνδέσμου Συνταξιούχων Δημοσίων Υπαλλήλων Αθήνας. 
   
Με ιδιαίτερο ζήλο πάντοτε διακρίνονταν στη μάχη της Οικονομικής Εξόρμησης και 
της διακίνησης του Ριζοσπάστη μέχρι και την τελευταία μέρα της ζωής του ενώ δεν 
έλειψε ποτέ από καμιά μικρή ή μεγάλη μάχη του κόμματος και του κινήματος. 
 
Ακριβέ μας σύντροφε Γιάννη, 
 
Το κόμμα στην περιοχή δεν θα είναι πια το ίδιο χωρίς εσένα. Χωρίς τη μαχητικότητα 
σου, το δυναμισμό σου, την αποφασιστικότητα σου, το πάθος σου, τις βαθιές σου 
γνώσεις και τη διαρκή σου φιλομάθεια, το χιούμορ σου. 



 
Σε αποχαιρετούμε σήμερα με απέραντη θλίψη, περηφάνια και σεβασμό. Γιατί 
αποτέλεσες παράδειγμα κομμουνιστή, που πορεύτηκε πάντα με σημαία το δίκιο του 
λαού, τα υψηλά ιδανικά της πάλης για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου 
από άνθρωπο, τον σοσιαλισμό-κομμουνισμό. 
 
Θα είσαι για πάντα μαζί μας στους αγώνες του παρόντος και του μέλλοντος. 
 
Εκ μέρους της Τομεακής Επιτροπής Βορειοδυτικής Αθήνας του ΚΚΕ εκφράζουμε τα 
ειλικρινή και βαθιά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια σου, στις κόρες σου Ερατώ 
και Κατερίνα και στα εγγόνια σου. 
 
Καλό σου ταξίδι σύντροφε Γιάννη. 
 


